



сургутская_

Вашей газете 75 лет

трибуна

Ежедневная городская газета
Основана в 1934 году

**К победе
КОММУНИЗМА
1966**

**ДЕНЬ НЕФТЯНИКА ОБРАЗЦА
1966 ГОДА**

стр. 8



**БУРОВИЧОК ЮГОРКА
И ВСЕ, ВСЕ, ВСЕ**

стр. 6

**И ОПЯТЬ
МЕД
стр. 7**



Символ единения народа

Вчера в 11 часов дня у мемориала Славы собралось много сургутян, чтобы в очередной раз сказать всему миру и себе об архиважности задачи обеспечения безопасности государства и его граждан. Не секрет, что мы сегодня не можем жить спокойно, несмотря на то что давно закончилась вторая мировая война. И особенно горько, что страдают дети.

В сентябре 2004 года в результате террористического акта в Беслане погибли 334 человека, в том числе 180 детей. Эти трагические события потрясли весь цивилизованный мир, который выразил солидарность с Россией в ее борьбе с международным терроризмом. Трагедия в Беслане научила тому, что борьба с этим злом, предотвращение подобных преступлений, безопасность каждого гражданина страны должны являться приоритетной государственной задачей.



фото Леонида Березницкого

Окончание на стр. 3

Сургутяне вспомнили Беслан

■ ЖКХ

К зиме готовы, но проблемы с теплом будут

Город полностью готов к зиме, об этом сообщил замдиректора департамента городского хозяйства Валерий Коцуг. Он добавил, что в настоящее время идет подача теплоносителя на объекты социального назначения.

Третьего сентября о готовности принять теплоноситель заявили только 15 руководителей учреждений. Ресурсоснабжающие организации подтвердили: инженерные сети домов промьпы, а управляющие компании заявили о завершении ремонтов. 4 сентября состоялось последнее заседание штаба по подготовке к зиме.

Как и в прошлом году, в сезон ремонтов предприятия вы-

нуждены были взять кредиты из-за больших долгов по оплате ЖКУ, имеющихся у населе-

ния. С мая они снизились, но всего лишь на 15-17%: было 1,15 млрд. рублей – стало 900 млн. рублей.

Радостная новость в этом году есть для жителей Лунного: там завершилось возведение котельной, на это из бюджета города выделили 19 млн. рублей.

Проблемы с теплом могут возникнуть в микрорайоне «Никольский». По словам Валерия Коцуга, никакого принципиального решения по оплате подключения пока не принято и дома могут остаться без тепла. В остальных районах города может быть лишь отставание по пуску тепла в дома из-за долгов населения. **□**

Андрей Нестеров



Магазин «1000 мелочей»
Да ВСЕ есть!

ул. Ленина, 13

РЕКЛАМА

■ грипп

Сентябрь. Вирус пока только пугает

В аэропортах ХМАО-Югры продолжается мониторинг за состоянием здоровья прибывающих пассажиров, сообщает комитет по здравоохранению администрации города.

Ни одного случая заражения вирусом А/Н1N1 пока не выявлено, однако анализы десяти югорчан в настоящее время находятся на исследовании.

За последние полтора месяца с подозрением на свиной грипп на обследование было

направлено в общей сложности 23 жителя ХМАО. Сегодня медики Югры с уверенностью говорят, что у 13 обследованных вируса свиного гриппа в организме нет. Что касается оставшихся десяти, то их биоматериал пока находится в работе.

Слухи об обнаружении вируса в Сургуте не подтвердились: в городе действительно проводилось наблюдение граждан, контактировавших с больными, однако по истечении семи дней стало ясно – опасаться за их здоровье не стоит. **□**

Сергей Крестов

Банкоматы чуют



Проблемы с банкоматами Сбербанка, имевшие место на этой неделе, произошли из-за временного сбоя в программе, сказали нам в городском отделении СБ №5940. В настоящее время программа восстановлена, а банкоматы так же, как и раньше, выдают деньги.

Напомним, что установленные в городе банкоматы Сбербанка вдруг неожиданно враз отказались работать в понедельник, 1 сентября, и не действовали, по некоторым данным, до утра вторника. Среди обладателей карт поползли слухи о сломавшемся банковском сервере, а на следующий день на городском форуме появилась новая рубрика о банкоматах и связанных с ними проблемах. По словам участников дискуссии, «глюки» с банкоматами в городе происходят регулярно и не только у Сбербанка. **□**

Дмитрий Карелин

ДТП меньше, а жертв - больше

С начала года на дорогах Сургутского района погибли 35 человек, 198 – травмированы.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, количество ДТП и травмированных снизилось, но, к сожалению, увеличилось количество погибших. Об этом сообщил журналистам начальник ГИБДД Сургутского района Владимир Шутарев. Подавляющее большинство аварий совершено по вине водителей. Основные причины трагедий на дорогах – выезд на полосу встречного движения, несоответствие скорости движения конкретным условиям, нарушение правил обгона. Всплеск аварийности пришелся на июнь – 21 ДТП, при котором 14 человек погибли и 28 – травмированы. **□**

Аэлита Ахмедова

НОВОСТИ: ГЛАВНОЕ

У сургутского спорта появится свой День победы

Вернуть спорту былую популярность и массовость попытаются сотрудники комитета молодежной политики администрации города, которые разрабатывают программу нового городского праздника – «День побед». Мероприятие, запланированное на 12 сентября, должно стать настоящим торжеством спорта.

Как говорят организаторы, поводом для учреждения нового праздника является, во-первых, Год молодежи (а спорт – это занятие, прежде всего, молодежное); во-вторых – назревшая необходимость в пропаганде здорового образа жизни. Есть у данного мероприятия и своя чисто практическая цель – увеличение числа занимающихся в муниципальных спортшколах.

– Настало время показать спорт массово, пора использовать его в качестве мощной, наглядной агитации за здоровый образ жизни! – с таким призывом обратились организаторы к потенциальным партнерам по организации праздника.

На сегодняшний день уже известно, что День побед состоится на площади Сургутского госуниверситета 12 сентября в полдень. Разработана и приблизительная программа его проведения. Так, например, участники праздника смогут полюбоваться выступлениями спортсменов-профессионалов на открытой сцене, поучаствовать в тренировках по разным видам спорта, и испытать свои силы в различных соревнованиях. Там же на площади можно будет записаться в спортивную секцию.

Сергей Крестов

Позажигали в бане и на даче

В дачных поселках на окраинах города в последние дни увеличилось число пожаров. Например, в минувшие выходные пожарным пришлось совершить целых шесть выездов. Эстафета с красным петухом продолжилась и на этой неделе.

С ночи пятницы и до самого понедельника на телефон ОГПС поступали тревожные звонки из садоводогороднических кооперативов «Виктория», «Автомобилист», «Ветеран-2», «Искра» и «Прибрежный-3». Горели два дачных домика и четыре бани. Пострадавших нет, однако сгоревшие объекты в основном восстановлению не подлежат.

Куда более трагическими стали пожары, произошедшие в загородных строениях во вторник, 1 сентября. Хозяин участка в кооперативе «Искра», находясь в дачном доме, смотрел телевизор и не успел вовремя покинуть помещение, когда произошло короткое замыкание. В результате человек получил ожоги, а все имущество, находившееся в доме, включая два телевизора, сгорело. Еще один пожар, случившийся в загородном жилом самострое в районе Югорского тракта вечером того же дня, закончился гибелью человека. Находившийся в доме мужчина сгорел заживо.

Дмитрий Карелин

официально

Вниманию владельцев металлических гаражей!

В связи с тем, что самовольно установленные металлические гаражи находятся в зоне санитарной охраны водозаборного узла и являются потенциальной угрозой здоровью граждан, окружающей среде, а также представляют непосредственную угрозу возникновению чрезвычайной ситуации, владельцам металлических гаражей, расположенных на земельном участке в районе д.11 по ул. Маяковского, необходимо в срок до 01.10.2009 г. освободить занимаемую территорию.

В случае игнорирования настоящего уведомления вышеуказанные гаражи подлежат сносу.

Комитет по природопользованию и экологии
Администрации города Сургута.

Курс валют 4 сентября

31,7679	45,6501
▼ 0,2051	▲ 0,2180

ЦБ РФ

Дорогие друзья и коллеги!



Примите искренние поздравления и наилучшие пожелания в честь Дня работников нефтяной и газовой промышленности – праздника, давно ставшего общим для всех горожан и жителей района.

На протяжении многих лет ведется активная деятельность по освоению Западно-Сибирской нефтегазодобывающей провинции – крупнейшего промышленного региона страны. Трудные будни коллективов предприятий, работающих в отрасли, коллег и партнеров основаны на взаимодействии, использовании глубоких знаний, проявлении колоссальной ответственности и самоотдачи. Уверен, что высокий профессионализм, преданность выбранному делу по-

зволяют каждому из нас, несмотря на сложные климатические и производственные условия, достигать отличных результатов во имя стабильности и благополучия нашего региона и государства.

В этот праздничный день желаю всем, кто своим трудом вносит весомый вклад в общее дело, крепкого здоровья, хорошего настроения и всего самого доброго!

**В.Л. Богданов,
генеральный директор
ОАО «Сургутнефтегаз».**

Уважаемые работники нефтяной и газовой промышленности, ветераны отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! На предприятиях нефтегазовой промышленности работает сегодня значительная часть жителей города: нефтяники и газовики, ученые и геологи, энергетики и транспортники, строители и экологи, представители многих других профессий. Это десятки тысяч сургутян, которые своим трудом несут людям тепло, энергию, свет.

Сегодня мы выражаем признательность за их труд, профессионализм, ответственность, благодаря чему обеспечивается устойчивое развитие города, укрепляется экономика страны и региона, преодолеваются кризисные явления.

Отдельная благодарность ветеранам отрасли. Именно они обеспечили открытие и обустройство месторождений, развитие нефтегазовой промышлен-

ности, прокладку магистральных трубопроводов, создали основу, без которой были бы невозможны нынешние производственные показатели и уровень жизни.

Эстафету первопроходцев достойно принимает молодое поколение. Наши нефтяники и газовики и сегодня на передовых рубежах. Осваиваются новые месторождения и новые территории, внедряют-



*М.И. Сердюк,
председатель Совета
регионального отделения
Политической
партии «Справедливая
Россия» в Ханты-
Мансийском автономном
округе – Югре.*

ся самые современные технологии и научные разработки.

Желаю стабильности и процветания трудящимся нефтяной и газовой отраслей! Здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким, успешной работы на благо своих семей, родного города и России!

**А.Л. Сидоров,
глава города Сургута.**

Уважаемые работники нефтяной и газовой промышленности, ветераны отрасли!



От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сегодня мы чествуем людей нелегкой, но чрезвычайно важной и нужной профессии. Профессии, которая требует стойкости, вы-

держки и высокого мастерства.

На протяжении нескольких десятков лет нефть и газ являются основой жизнеобеспечения нашей страны. Это не просто топливо. Это благополучие и стабильность общества, экономическая и политическая независимость государства, достойная жизнь миллионов россиян.

Базовая для экономики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры нефтегазовая отрасль обладает огромным потенциалом развития. Осваивая новые месторождения, расширяя и модернизируя производ-

ки дают мощный импульс развитию смежных отраслей, появлению новых производств, накоплению научных открытий и инновационных технологий.

Дорогие друзья! Разрешите выразить самую глубокую признательность за ваш большой вклад в экономическое и социальное развитие региона и города, профессионализм и высокую квалификацию.

Крепкого вам здоровья, счастья, благополучия и новых профессиональных достижений!

**Ю.П. Кузьменко,
председатель
Думы города Сургута.**

Байкеры очистили поляну

Вчера завершилась уборка площадки мото-рок-фестиваля «РОКот Югры». Байкеры вывезли три КАМАЗа мусора.

Территорию песчаного карьера, получившего от народа название «рок-центр», убрали в короткие сроки. По подсчетам организаторов, на байкерском празднике побывали 7 тысяч человек.

Уже в феврале оргкомитет планирует начать подготовку к следующему фестивалю. Сей-



фото Леониды Березницкого

час байкеры анализируют допущенные ошибки.

– К сожалению, предлагаемое питание было достаточно однообразным, к тому же неудобство вызвало расположение продовольственных палаток, но это связано с требо-

ваниями, выдвинутыми администрацией города. Все допущенные ошибки мы учтем и в дальнейшем уже не допустим, – поведдали организаторы «РОКота».

Изначально «РОКот Югры» задумывался как многочасовой рок-марафон. Но от этой идеи пришлось отказаться, так как продолжительность концерта ограничила администрация: в субботу до 24 часов, а в воскресенье до 23 часов.

По словам организаторов, байк-фестиваль прошел без инцидентов. Субботним

Уважаемые работники и ветераны нефтяной и газовой промышленности, поздравляю Вас с профессиональным праздником!

Вы по воле сердца связали свою судьбу с тяжелой, но очень важной профессией. Ваш труд является залогом стабильности не только в нашем регионе, но и во всей России.

Вы многого успели добиться, многое успели сделать, но самые большие победы еще впереди!

Дорогие друзья! От всего сердца желаю Вам и вашим семьям крепкого сибирского здоровья, большого личного счастья, праздничного настроения, профессиональных успехов в вашей нелегкой, ответственной и очень важной работе на благо нашей Родины!

*М.И. Сердюк,
председатель Совета
регионального отделения
Политической
партии «Справедливая
Россия» в Ханты-
Мансийском автономном
округе – Югре.*

У бальзама «Золотая звезда» – незаконный двойник

Территориальный отдел Роспотребнадзора предупреждает горожан: на территории страны в обороте находится нелегальный аналог известного всем бальзама «Золотая звезда».

Новая «Золотая звезда» продается точно в такой же упаковке, имеет точно такие же показания к применению, как и ее прототип. Единственное отличие – в наименовании бальзам «Золотая звезда» назван теперь «массажным согревающим».

Санитарно-эпидемиологическое заключение на «бальзам массажный согревающий «Золотая звезда» отозвано из реестра санитарно-эпидемиологических заключений на продукцию, прошедшую санитарно-эпидемиологическую экспертизу, говорится в сообщении Роспотребнадзора.

Сергей Крестов

утром кинологи со служебно-розыскными собаками обследовали территорию. Как отмечают сотрудники пресс-службы УВД по ХМАО-Югре, ничего подозрительного милиционеры не обнаружили. Практически весь личный состав городского УВД нес службу в выходные. Охраняли покой горожан и гостей города и сотрудники окружного ОМОН УВД.

Осенью байкеры обещают порадовать сургутян новыми интересными акциями и праздниками.

Аэлита Ахмедова

Символ единения народа

Восстановленный Т-34 как будто всегда стоял у мемориала Славы

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Потому эта дата - существенный шаг к увековечиванию памяти всех невинных жертв терактов на территории России. Эта дата - символ единения государства и общества, ярким свидетельством которого в Сургуте явился состоявшийся митинг.

Открыл мероприятие глава города Александр Сидоров. Затем поочередно слово предоставили зампреду Правительства ХМАО-Югры Вячеславу Козловскому, председателю гордумы Юрию Кузьменко, военному комиссару ХМАО-Югры Юрию Бурову, лидеру городского Комитета ветеранов войны и военной службы Виталию Алексею, члену Общественной палаты ХМАО-Югры Сергею Бондаренко, гендиректору ЗАО компания «МТА» Александру Макарову и многим другим.

Все они говорили о важности передачи опыта по защите Отечества подрастающему поколению. А их,



фото Леонида Березницкого

Виталий Усенко, зам. гендиректора по механизации ЗАО компания «МТА»:

- Прежде всего нужно сказать о том, что танк восстановили для повышения патриотизма сегодняшней молодежи и всего населения России, потому что сегодня не каждый человек готов отдать жизнь за Родину. К сожалению, упущен важный момент в патриотическом воспитании, как это было поставлено раньше, в советское время. Лично для меня является великой честью прикоснуться к истории наших Вооруженных сил, бронетанковой техники, участвовавшей в ВОВ. Именно эта техника, по сути дела, принесла нам победу. Я горжусь, что вместе с подчиненными принимал участие в восстановлении этого танка. Рад, что люди имеют возможность прикоснуться к великой истории.

Александр Француков, директор Центра социальной поддержки «Милосердие»:

- Мы как члены клуба солдатской песни «Блокпост» взяли за правило проводить праздники и участвовать во всех городских мероприятиях военно-патриотической направленности. Занимаемся социальной работой с детьми, ходим по школам. Это мы делаем пото-

му, что служили в Афганистане, в других «горячих точках» и не понаслышке знаем, что такое война, горе, лишение и смерть. Поверьте, очень тяжело, когда гибнут люди. Стареемся объяснить молодым людям, казалось бы, элементарные вещи - как нужно и как не нужно жить. Что нужно делать, чтобы Беслан не повторился и мирный рассвет каждый день заходил в наш отчий дом.

Дмитрий Кузнецов, руководитель клуба солдатской песни «Блокпост»

АНО «Ханто»:

- К нам в школах подходят дети и признаются, что раньше не хотели идти в армию, а теперь понимают, что надо. Из этого мы делаем вывод, что живем не зря. Я сам служил в контртеррористическом подразделении, и поэтому у меня к этому страшному явлению отношение однозначное, метко выраженное в песне Михаила Долгополова. Там сказано, что «у всех народностей бандиты должны быть преданы земле». Терроризм должен уничтожаться. Неважно, где мы находимся - в непосредственной близости к «горячим точкам» или в далеком Сургуте. Это как раз такое зло, которое не знает географических границ. Поэтому хочу повторить слова Юлиуса Фучика: «Люди, будьте бдительными!».

Олег Бойко, директор городской дирекции культурных программ:

- В годы ВОВ руками детей, стариков и женщин было создано 32 тыс. танков. Поэтому памятник, который сегодня установили, - это символ единения народа в трудную минуту. Имен-

но всеобщее единение, консолидацию всех здоровых сил считаю единственным эффективным способом борьбы с терроризмом. Другими средствами его не победить.

Павел Свербягин, ветеран ВОВ:

- У поколения тех, кто воювал, дошел до Берлина, отношение к терроризму такое же, как к фашизму. Мы шли на фронт и убивали не людей, а фашизм - зверя, который нападает на человека. Поэтому террористы - те же звери, не дающие людям жить спокойно. Мы защищали не только свою Родину, но и весь мир. Хотим, чтобы молодежь почитала дедов и прадедов, а все люди жили счастливо.

Юрий Буров, военный комиссар ХМАО-Югры:

- Я участник боевых действий, наводил конституционный порядок и насмотрелся на безобразия, что творят люди, которых мы называем сепаратистами, экстремистами и террористами. Нет у них ни совести, ни родины, ни чести. Соответственно, у России есть все необходимое для наведения конституционного порядка в пределах Российской Федерации. Если Родина позовет, мы в силах дать достойный отпор терроризму. А сегодня очень важно, ибо приближается юбилей Победы. Этот танк очень многое значит для ветеранов ВОВ, которым мы должны отдавать дань уважения ежедневно.

Григорий Горяев

«Горячая линия» слушает...



Чем удостоверить личность?

- Почему в Сбербанке требуют паспорт при платежах? В самом банке висят объявления, что для осуществления платежей нужен «документ, удостоверяющий личность», и при этом водительские права или пенсионное удостоверение работниками банка не принимаются. Почему?

На этот вопрос нам помогла ответить инспектор отдела вкладов Сбербанка РФ 59/40 Ольга Романова:

- Согласно Федеральному закону «О гражданстве Российской Федерации», документом, удостоверяющим гражданство РФ, является паспорт гражданина РФ или иной основной документ, содержащий указание на гражданство лица. Для граждан Российской Федерации документами, удостоверяющими личность, являются: паспорт гражданина РФ, общегражданский заграничный паспорт, удостоверение личности военнослужащего (для офицеров Вооруженных Сил РФ), военный билет (для солдат, матросов, сержантов и старшин, проходящих военную службу по призыву или контракту), паспорт моряка (для граждан, работающих на российских судах заграничного плавания или на иностранных судах). Водительские права или пенсионное удостоверение в перечень не входят.

Самой идти необязательно

- Обязательно ли всем проходить ежегодную перерегистрацию на получение «губернаторской» пенсии? Я неходячая, пенсию мне приносят на дом. Можно ли не проходить перерегистрацию, ведь и так понятно, что я не в силах работать?

Этот вопрос мы адресовали руководителю Ханты-Мансийского негосударственного пенсионного фонда Галине Лобачевой:

- Перерегистрацию на получение дополнительной пенсии надо проходить всем. Исключений не предусмотрено. Но в данном случае принести документы пенсионера в Ханты-Мансийский НПФ могут дети, знакомые, соседи пенсионера или социальные работники. Лично обращаться к нам необязательно.

За дешевизну надо платить

- Купили билеты на рейс Сургут - Краснодар «Когалымавиа» за месяц до вылета. При покупке нам сообщили, что сдать билеты мы не сможем. Почему такие условия?

В контакт-центре авиакомпании «Kogalymavia» нам объяснили, что на авиабилеты существуют различные тарифы. Чем меньше тариф (то есть чем дешевле билет), тем выше штрафные санкции в случае, если пассажир отказывается от полета. Самый дешевый тариф предусматривает запрет на возврат билета. В данном случае гражданин купил билет именно по минимальному тарифу.

Сладкая ягода голубика

- Я знаю, что среди местных дикоросов очень полезны для здоровья черника и клюква. А в чем польза голубики?

По данным лаборатории химии растений ЦБС АН БССР под руководством Д.К. Шапиро, ягоды голубики представляют ценность как пищевой продукт и как лекарственное сырье.

Ягоды голубики высокорослой обладают большой питательной ценностью, изумительны на вкус, но малокалорийны (61 кал/100г сырой массы). Как и все сочные плоды, они являются диетическим продуктом.

В сравнении с черникой ягоды голубики высокорослой содержат в два раза больше сахаров (в которых преобладают наиболее ценные для человека фруктоза и глюкоза), но несколько меньше минеральных солей и витаминов С. Найдены в ягоде и такие дефицитные микроэлементы, как серебро, медь, молибден, никель, цинк. По своему действию на зрение они схожи с черникой. Ягода ценна еще и тем, что способствует укреплению стенок кровеносных сосудов. По исследованиям гастроэнтерологов, ягоды голубики полезны особенно пожилым людям для поддержания (активизации) жизненных сил.

Для северных районов ягоды голубики - испытанное противочинготное средство. Сок голубики дают при лихорадке, болезнях желудочно-кишечного тракта, а также для усиления выделения желудочного сока. Ягоды голубики рекомендуются людям, работающим во вредных условиях, так как пектиновые вещества способны связывать и выводить из организма радиоактивные металлы.

В народной медицине, кроме ягод, используют также отвар веток с листьями - его пьют при болезнях сердца и отвар листьев - как мягкое слабительное.

На «ГЛ» дежурила Наталья Быкова.
Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов.

детей и подростков в парадной армейской одежде, было немало. Они вместе с сотрудниками МВД стояли в оцеплении и по праву возглавили колонну людей, возложивших цветы к памятнику воинам, павшим в боях за нашу Родину. А до этого заключительно, волнительного момента открыли новый памятник - танк Т-34 образца 1941 года, нашедший временную стоянку на мемориале Славы в нашем городе. Журналистская бригада «СТ» не могла не принять участия в митинге и одновременно выслушать то, что в такие памятные дни думают жители города.

Дорогие друзья, уважаемые коллеги!

От имени Правления ОАО «Газпром» и от себя лично сердечно поздравляю всех руководителей, специалистов, ветеранов нефтяной и газовой отрасли, членов их семей с Днем работников нефтяной и газовой промышленности!

Итоги 2008 года и результаты восьми напряженных месяцев работы компании в нынешнем году позволяют даже в условиях мирового экономического кризиса с оптимизмом оценивать перспективы развития Газпрома.

В прошлом году наша компания существенно нарастила объемы геологоразведки. С учетом полученных лицензий на разведку и добычу на участках недр федерального значения запасы газа компании на конец 2008 года оцениваются в 33,1 трлн. куб. м. Таким образом, мы обеспечиваем мощную ресурсную базу для реализации своих проектов как в ближайшее время, так и в будущем.

Особое внимание уделяется в Газпроме реализации Восточной газовой про-

граммы. Это одно из важнейших направлений развития бизнеса нашей компании на территории России. Все больше проектов на востоке страны мы переводим в практическую стадию. Начало коммерческой эксплуатации проекта «Сахалин-2», бурение первых добычных скважин на Киринском месторождении шельфа Сахалина и Нижне-Квакчикском месторождении на Камчатке, старт строительства газотранспортной системы «Сахалин – Хабаровск – Владивосток» – эти события красноречиво говорят о масштабах работы, которую

Газпром ведет сегодня на востоке России.

Наша компания продолжает реализацию проекта, который давно и по праву называют национальным, – Программу газификации российских регионов. За четыре года значительно повышен уровень газифика-



ции России. В 2005–2008 годах на средства Газпрома было построено 696 межпоселковых газопроводов протяженностью более 11 000 км. За этими сухими цифрами стоит главное – новое качество жизни для наших граждан. В 2009 году Газпром планирует направить

на газификацию 69 регионов 18,6 млрд. рублей. Особое внимание в ближайшие годы будет уделяться газификации Восточной Сибири и Дальнего Востока.

Наша компания успешно развивает еще одно стратегическое направление бизнеса – электроэнергетику.

Группа Газпром вышла на первое место в России по производству и сбыту электроэнергии и на второе – по производству тепловой энергии. При этом компания стала крупнейшим инвестором в электроэнергетическую отрасль страны. Развитие отечественной электроэнергетики открывает перед Газпромом новые возможности роста в качестве глобальной энергетической компании.

Мы последовательно расширяем свое присутствие на зарубежных рынках, делая акцент на диверсификацию газотранспортных маршрутов. Продолжается реализация проекта «Северный поток», ведется активная подготовительная работа по проекту «Южный поток». Обе эти газотранспортные системы значительно повысят европейскую энергобезопасность и позволят Газпрому существенно снизить транзитные риски.

Уважаемые коллеги! Долгосрочная стратегия Группы Газпром, направ-

ленная на динамичное развитие, остается неизменной.

Успехи нашей компании – это важный фактор экономического развития современной России, это новые заказы для сотен предприятий и тысячи рабочих мест по всей стране. А наши успехи – результат огромной работы всего коллектива Группы Газпром. Уверен, что профессионализм и опыт руководителей, специалистов, рабочих позволят нам не только успешно преодолеть последствия мирового кризиса, но и выйти на новый уровень развития.

В этот день я обращаюсь со словами искренней признательности в адрес ветеранов газовой отрасли, которые создали базу для сегодняшнего успешного развития Газпрома. От имени всех, кто сегодня работает в нашей компании, я выражаю им особую благодарность.

Дорогие друзья, уважаемые коллеги! От всей души желаю вам новых профессиональных успехов. Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким. С праздником!

*Алексей Миллер,
Председатель Правления
ОАО «Газпром»*

Новое качество жизни зависит от нефтегазовой отрасли

Уважаемые жители города Сургута и Ханты-Мансийского автономного округа!

От имени коллектива ООО «Газпром переработка» примите искренние поздравления с праздником!

В канун Дня работников нефтяной и газовой промышленности нельзя не вспомнить об огромном значении, которое имеет нефтегазовый комплекс для экономики нашей страны. Россия – крупнейшая держава нефти и газа, однако это не значит, что она должна сохранять сырьевую ориентацию. Во всем мире приоритетное развитие получают страны, экономика которых основывается не на сырьевой, а на обрабатывающей промышленности. Поэтому «Газпром» считает газопереработку одним из приоритетных видов деятельности – наряду с добычей газа, стабильным осуществлением его поставок отечественным и зарубежным потребителям. Тем значимей и почетней роль ООО «Газпром переработка» в структуре «Газпрома» и тем выше требования, предъявляемые к ее работникам!

Работа в газовой отрасли требует от людей особого чувства ответственности, высокого профессионализма, выдержки и терпения. В нашем деле не бывает случайных людей, тот, кто выбрал



профессию газовика, выбрал себе призвание на всю жизнь. Мы достойно продолжаем дело, начатое ветеранами, первопроходцами отрасли. Отдавая дань уважения этим мужественным людям, сейчас мы выполняем работу так, чтобы они могли нами гордиться! Мы уверены, что замечательные традиции, высокопрофессиональные кадры и современные технологии станут прочной основой для дальнейшего развития отрасли, повышения ее эффективности и конкурентоспособности.

Топливо-энергетический комплекс Ханты-Мансийского автономного округа был и остается фундаментом экономики нашего региона, а также важной составляющей основы благополучия всей России. Новое качество жизни сегодня напрямую зависит от успешной реализации производственного и интеллектуального потенциала тружеников нефтегазовой отрасли. Благодаря труду нефтяников и газовиков пополняется бюджет, расширяется производственная и социальная инфраструктура его городов и районов, растет уровень жизни людей.

В этот праздничный день хотелось бы поздравить всех работников нефтяной и газовой промышленности, выразить особые слова благодарности ветеранам отрасли, людям, которые стояли

у истоков и создали устойчивый фундамент для дальнейшего развития газовой отрасли.

От всей души желаю счастья, крепкого здоровья, семейного благополучия, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне! Пусть все дарованные Вам судьбой годы будут светлыми, радостными, наполненными любовью близких и верностью друзей, а вся ваша деятельность будет ярким примером умения жить и работать, невзирая на трудности и обстоятельства!

*Ю.И. Важенни,
Генеральный директор
ООО «Газпром переработка»*

У нас есть причины гордиться своими достижениями

Уважаемые коллеги, дорогие сургутяне!

От всей души поздравляю вас с Днем работников нефтяной и газовой промышленности!

Сегодня, несмотря на нелегкие времена для экономики России и всего мира, именно предприятия нефтегазовой сферы продолжают обеспечивать львиную долю государственного и местных бюджетов. Благодаря работникам топливно-энергетической отрасли развиваются технологии, растут города, выплачиваются пенсии, крепнет производство. Это, в первую очередь, труд людей, занятых на месторождениях, буровых и компрессорных станциях; это квалифицированная работа инженеров, технологов, транспортников и строителей.

Уважаемые коллеги! У нас есть причины гордиться своими достижениями, безотказной и качественной работой. Большинство приехали на Север молодыми энтузиастами, с горячими сердцами, в ожидании больших свершений. На наших глазах прошли основные этапы освоения и становления нефтегазовой отрасли, и сейчас она держится именно на наших с вами плечах. Девиз газовиков и нефтяников – все делать навсегда, надежно и



качественно. И мы не останавливаемся на достигнутом! Сегодня у нас подрастает молодое поколение, которое рано или поздно придет нам на смену и, я в этом уверен, поднимет установленную нами высокую планку профессионализма еще выше.

Дорогие земляки, коллеги! В преддверии профессионального праздника всех газовиков и нефтяников я от всей души желаю вам здоровья, благополучия, успехов, неиссякаемых творческих сил и природных ресурсов!

*Игорь Иванов,
Генеральный директор
ООО «Газпром трансгаз Сургут»*



5 сентября



НАШ ДЕНЬ

ДЕНЬ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

2009

«ГАЗПРОМ – ВСЕЛЕННАЯ ДЛЯ ВАС»

12.00

СТАРТ ПРАЗДНИКА «НАШ ДЕНЬ»

РАДИО-ПОЗДРАВЛЕНИЕ «СЛУШАЙ, ГОРОД!»

13.00

«ПРЕДСКАЗАНИЕ ЗВЕЗД»

АНОНС ШОУ

13.30

«НА НАШЕЙ УЛИЦЕ ПРАЗДНИК»

НАРОДНЫЙ БЛОК

15.00

«РОЖДЕННЫЕ НА НЕБЕСАХ»

КОНЦЕРТНЫЕ МИНУТЫ

16.30

«МЫ ВМЕСТЕ»

ШОУ ТВОРЧЕСКИХ КОЛЛЕКТИВОВ

17.00

ВИА 80-х

18.00

«ВИВАТ СОЗВЕЗДИЮ ГАЗПРОМА»

18.30

**ЭДИТА ПЬЕХА
ИЛОНА БРОНЕВИЦКАЯ
СТАС ПЬЕХА**

КОНЦЕРТ «СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ»

19.50

ПЕРФОРМАНС-ШОУ

ТЕАТР «ЭКСТРИМЕР» г.Москва

20.30

ОЛЕГ ГАЗМАНОВ
Группа «ЭСКАДРОН»

22.00

«ГАЗПРОМ-ВСЕЛЕННАЯ ДЛЯ ВАС»
ПИРОТЕХНИЧЕСКОЕ ШОУ

22.15

САЛЮТ «НАШ ДЕНЬ»

Университетская, 1

12.00 - 17.30

Детская площадка «ЛУКОМОРЬЕ»

СКАЗОЧНЫЕ АТТРАКЦИОНЫ:

«Богатыри», «Ратное поле», «Stop-ступа», «Добро-Зло»,
«Хвосты», «Иван-царевич и серый волк», «Куриные бега»,
«Просто сказочный баскетбол», «Морской бой»

ПУНКТ СБОРА СКАЗОЧНОГО ЗВЕЗДНОГО НЕБА

акция «МИР БЕЗ ОРУЖИЯ»

концертная площадка «В ГОСТЯХ У СКАЗКИ»

«КНИЖКИН ТЕАТР»

12.00 - 17.30

«ГАЗ-АРТ-ПРОСПЕКТ»

работа уличных художников

батуты

карнавальный бутик

танцплощадка «На завалинке»

флэш-моб-перформансы

уличные перформансы

театр «Мимикрия»

г.Тюмень

12.00 - 17.30

«STAR-СПОРТ-STREET»

«ЗАБАВЫ БОГАТЫРЕЙ»

армспорт, гиревой спорт, перетягивание каната

«ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ ТУСОВКА»

сеанс одновременной игры
в шахматы с международным гроссмейстером
Евгением Прокопчуком

ПОКАЗАТЕЛЬНЫЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ПО МОТОКРОССУ

ОТКРЫТОЕ ПЕРВЕНСТВО ПО СПРИНТУ НА ЛЫЖЕРОЛЛЕРАХ

СПОРТИВНЫЕ ЭСТАФЕТЫ И КОНКУРСЫ

КАТАНИЕ НА ФАЭТОНЕ И ВЕРХОМ НА ЛОШАДИ

12.00 - 17.00

**Подростково-молодежная
площадка «СТРИТ-АРТ»**

вело-триал-шоу
стрит-арт-граффити
фристайл
скейтеры
экстрим-шоу

афиша



фото Леонида Березницкого

Программа праздничных мероприятий, посвященных Дню работников нефтяной и газовой промышленности

6 сентября, площадь Нефтяников

- 12.00** Детское игровое шоу «Экзотический круиз».
- Концерт участников конкурса «Чудо-чадо Сургутнефтегаза».
- 14.00** Торжественное открытие праздника.
- Выступление байкеров «Навстречу празднику!».
 - Молодежное шествие «Молодым везде у нас дорога!».
 - Показ костюмов из нетрадиционных материалов «Поколение Next».
- 15.00** «Мы молоды, счастливы, талантливы!».
- Танцевальный марафон, посвященный 30-летию юбилею ансамбля народного танца «Юность Сибири».
- 16.00** Молодежная акция «Кто со спортом – вечно молод!».
- Спортивное экстремальное шоу для любителей активного и здорового образа жизни.
- 17.00** Выступление сборной команды КВН ОАО «Сургутнефтегаз»
- 17.30** «Молодежный fashion-проект».
- Показ студенческой моды.
 - Презентация конкурса «Мисс Россия - Сургут-2009»
- 19.00** «Молодо-зелено».
- Развлекательная программа для молодежи.
- 20.30** «Ди-джей-марафон».
- Мега-дискотека с участием ди-джейев Сургута.
- 21.00** Концерт группы композитора Андрея Литягина «Мираж» с участием Натальи Гулькиной и Маргариты Суханкиной.
- 22.00** Праздничный фейерверк.

В праздничной программе также примут участие:

- студия Аллы Духовой «Тодес» (г.Сургут)
- шоу-группа «Огненная планета» (г.Тюмень)
- фольклорный ансамбль «Гостинец»
- группа «Кураж-балет»
- джазовый ансамбль «Резонанс».

Будут проведены:

- интерактивный телемост
- забег на шпильках
- мастер-класс по бразильскому национальному боевому искусству капоэйре.

Кроме того, 6 сентября в Сургуте состоятся спортивные мероприятия:

- 11.00** Легкоатлетическая эстафета. Площадь Нефтяников.
- 12.00** Шахматный турнир в шахматном клубе по адресу: ул.Энтузиастов, 45.
- 12.00** Турнир по стритболу. Площадь Нефтяников.
- 14.00** Финальный турнир по волейболу среди ветеранов структурных подразделений ОАО «Сургутнефтегаз». СДЮШОР «Нефтяник», ул.Энтузиастов, 47а.

С чего начинается Родина? Со сказки в твоём рюкзаке...

Буровичок Югорка завоевывает популярность среди детей

Прививать детям любовь к малой родине с детства - такую задачу поставило перед собой окружное правительство еще несколько лет назад. Сейчас эти планы претворяются в реальность.

Нынешних первоклассников Югры - а это порядка 18 тысяч детей - в День знаний ожидал сюрприз. В подарок от губернатора маленьким школьникам вручались книжки с красочной историей о похождениях Буровичка Югорки, забавного зеленоволосого человечка с буром вместо носа, и раскраски по мотивам сказки. В ряде муниципалитетов с обаятельным Югоркой смогли познакомиться не только новоиспеченные школьники, но и дошколята - там в детских садах малышам раздавали рюкзаки с подарками от Буровичка. В Сургуте такие рюкзаки получили первоклассники.

Мы связались со специалистом отдела мероприятий и специальных проектов департамента информационной политики Югры **Ниной Ванчуговой**, которая курирует проект «Буровичок Югорка».

Как оказалось, идея создать местного сказочного героя с таким именем родилась у экс-директора департамента информационной политики Павла Манченко. По его инициативе был объявлен конкурс на создание сказоч-

НИНА ВАНЧУГОВА, специалист департамента информационной политики Югры: «Это наше ноу-хау в области информационной политики. Уникальность в том, что на такой большой территории создается произведение, которое изначально рассчитано именно на регион. Все персонажи этого проекта связаны с Югрой, ее спецификой, историей и традициями. Ничего подобного раньше не было».



фото Леонида Березницкого

ной истории. Причем авторам было названо только имя главного героя, а его характер, внешний вид и приключения с его

зьями пускается в странствие по Югре, которое оборачивается каскадом волшебных приключений с участием необычных геро-

Цель детского информационного проекта «Буровичок Югорка» - создание и популяризация среди детей автономного округа сказочных героев, связанных с югорскими легендами, традициями, историей и людьми. Проект включает в себя создание сказки «Буровичок Югорка», публикацию книжки-раскраски с цветными наклейками, сувенирную продукцию с изображением главного персонажа. Кроме того, в 800 детских садах округа будет установлена ростовая фигура «Буровичок Югорка». В планах 2009-2010 гг. - создание мультипликационного фильма по мотивам сказки.

участием писателям предстояло придумать самим. Соблюсти надо было лишь одно условие - главный герой должен быть местным персонажем.

Таким образом, появилось несколько вариантов сказки. У одного автора Буровичок Югорка стал охотником-ханты, у друго-

го - лесным человеком. По результатам опроса жителей разных городов региона был выбран вариант ямальской писательницы Ольги Лебедевой. В этой сказке маленькая девочка Ксюша из Нефтеюганска придумала для папы-буровика сказочного Буровичка. А нарисовав, захотела его оживить... Девочка с дру-

В сказке использованы несколько видоизмененные персонажи легенд коренных народов Севера - ханты, ненцев и манси. Здесь прослеживаются образы и Нума Торума (Старик Север), и его сестры Иолиторумшань, покровительницы Земли (Хозяйка озер), и подземного злого духа Куль-Отыра (шаман Ледоног), а также традиционных духов-покровителей местных народов из числа флоры и фауны северного региона. Главные нравственные уроки, которые смогут извлечь юные читатели из сказки, - это осознание ценности дружбы и взаимной поддержки, интерес к мифологии и быту коренных народов, чувство гармоничного союза природы и человека.

Как и версий самой сказки, вариантов внешнего вида Югорки было несколько. Те иллюстрации к книге Ольги Лебедевой, которые стали окончательными, нарисовала художница из Екатеринбурга Маргарита Водопьянова - именно ей удалось наиболее точно перенести на бумагу характер персонажей сказки.

По мнению организаторов проекта, его реализация будет способствовать формированию не только общечеловеческих ценностей, но и чувства гордости, любви к малой Родине, пониманию ее культурной значимости и уникальности. Если эксперимент по созданию «местного героя поколения» удастся, то проект получит продолжение. Возможно, имя Буровичок Югорка будет носить газетная вода, выпускаемая на одном из заводов региона.

Наталья Быкова.



Вот так выглядел Буровичок в процессе разработки образа (на картинке слева), пока не воплотился в своем окончательном образе, растиражированном в печатной продукции (на снимке справа).

Бальзам

Когда
исцеляет
сама природа...

ПРОМЁД

100% натуральный продукт!



Свидетельство о государственной регистрации № 77.99.23.3.У.226.1.07 от 16.01.2007

Бальзам «Промёд» - здоровье, подаренное природой!

Урал – место сказаний Бажова, царство хозяйки Медной горы, владения царя Полоза. Горы, овеянные легендами. Урал, воспетый в народных преданиях, славен не только подземными сокровищами. Читая в детстве сказки Бажова, мы даже не догадывались, какая удивительная, таинственная сила скрыта в богатейшей горной флоре и фауне. Величественная природа Урала - источник неиссякаемой жизненной энергии и настоящего сибирского здоровья, которого так часто желали друг другу в поздравительных открытках советского времени.

Мы живем в другую эпоху, в другой стране. Но одно осталось неизменным – желание крепкого здоровья вам и вашим близким. И для этого вовсе не нужно ехать на далекий Урал. Целебная сила гор хранится в волшебном бальзаме «Промёд». Это 100% натуральный продукт, который состоит из меда, пчелиного воска, прополиса, кедрового, репейного и облепихового масла. Уникальность бальзама состоит в том, что каждый из составляющих компонентов многофункционален сам по себе. Практически любой из них в народе называют «золотым корнем Урала».

Имеется в виду универсальность целебных свойств. А собранные в единый бальзам, прошедшие сложнейшую обработку по запатентованной технологии, они дают кумулятивный эффект и составляют могучую силу, дающую хорошие результаты и восстанавливающую наш организм. Результаты его использования заметны уже в первые дни.

Бальзам «Промёд» способствует расширению и наполнению кровеносных капилляров, что усиливает венозный отток, улучшает микроциркуляцию крови и отчего снижается риск сердечно-сосудистых заболеваний, таких как ишемия, аритмия,

при скачках артериального давления. Для людей, страдающих зависимостью от погодных изменений, - это незаменимая вещь. Бальзам помогает снять головную боль, способствует стабилизации давления, применяется при ломоте в суставах, а следовательно - при множестве заболеваний опорно-двигательного аппарата (артрите, артрозе, радикулите, остеохондрозе, ревматизме, неврите, межпозвоночной грыже, пяточной шпоре и др.). А еще «Промёд» размягчает стенки сосудов, отчего они становятся более эластичными и происходит снижение внутричерепного давления, в результате этого исчезает звон в ушах и голове, возможно улучшение зрения, в том числе и при глаукоме. «Промёд» помогает восстановлению организма после травм, в том числе травм головы, инсультов, инфарктов. Рекомендован к применению при заболеваниях щитовидной железы, глазных болезнях, при сахарном диабете.

Бальзам широко используется для профилактики хронического простатита. Также «Промёд» применяется при снятии любых острых инфекционных симптомов (грипп, ОРВИ, ОРЗ, гайморит, пародонтоз, воспаление уха, тройничного нерва, остеомиелит, дисбактериоз и т.п.), хронических заболеваний и рецидива инфекций (астма, бронхит, пневмония, простатит и др.)

Испытайте на себе чудесную силу бальзама, рожденного самой природой. Над его созданием трудились тысячи пчелок, без устали летая от цветка к цветку. Заботливые руки добавили к медовой композиции целебное масло растений, впитавших в себя соки земли и энергию стихий. Почувствуйте вместе с «Промёдом» живительное дыхание Урала.

Желаем вам крепкого здоровья и долгих лет жизни!

Подробная информация на сайте www.apifito.net



Прочитала в газете о бальзаме «Промёд» и решила приобрести его, так как в течение жизни накопилось множество хронических заболеваний. Больше всего беспокоили боли в области почек. Принимала бальзам в течение двух месяцев, а затем обратилась к врачам, прошла обследование в больнице. Результат превзошел все ожидания – размер почек пришел в норму, и боли прекратились.

Кириянова Р. М., г. Улан-Удэ

Я страдала хронической гипертонией (давление было 210/105). Начала принимать бальзам «Промёд» и масло «Кедровый Дар». Внук, который каждый день измерял мне давление, сильно удивился, когда увидел, что у меня после первого месяца приема бальзама и масла давление снизилось до 120/80.

Жданова А. С., г. Красноярск

Несколько лет назад перенесла микроинсульт, и у меня парализовало левую сторону. Не могла ни ходить, ни говорить. Мне назначили очень большое количество лекарственных препаратов, время шло, а заметных улучшений не наблюдалось. Узнала о бальзаме «Промёд» и сразу его приобрела. Уже через 3 месяца применения стала передвигаться без помощи трости, также речь стала внятной.

Комендант И. А., Иркутская обл.

Мой 14-летний ребенок заболел бронхитом, и у него сильно воспалились гланды. Приобрели бальзам «Промёд» и начали его применять, как указано в инструкции: делали компрессы на ночь, смазывали гланды тампоном, смоченным в бальзаме, а также сын рассасывал «Промёд» 3 раза в день под языком. Врачи хотели делать операцию по удалению аденоидов, но после обследования отказались, так как в этом уже не было надобности. Краснота и воспаление в горле прошли.

Юдашева Г. В., г. Канск

Долгое время я страдала заболеваниями сердечно-сосудистой системы: ишемическая болезнь сердца - стенокардия и аритмия. В связи с этим у меня появилась одышка, а скачки давления просто не давали покоя. Стал принимать бальзам «Промёд» и после 2-х месяцев одышка прошла, сердце перестало болеть, давление стабилизировалось. Теперь я принимаю «Промёд» просто для профилактики.

Карпов М. Л., г. Ангарск

Два года назад на руке образовалась глубокая рана, началось загноение. Ничего не помогало, рана плохо заживала. Будучи фармацевтом, сама перепробовала множество лекарственных препаратов, но толку от них не было. Решила приобрести бальзам «Промёд». И уже после двух месяцев применения бальзама внутрь и наружно я увидела неожиданные для себя результаты – рана очень быстро зажила.

Порошина Р. К., г. Братск

Рекомендуемый курс 2 упаковки. При профилактике хронических заболеваний 4 упаковки. Вес упаковки: 120 г.

Цена 1 упаковки: 550 руб. Инвалидам и пенсионерам - скидка 9%.

Выставка-продажа «Промёда» и масла «Кедровый Дар», а также подробная консультация по их применению будет проходить по адресам:

ТОЛЬКО 8 сентября

г. Сургут

с 9.00 до 10.00 ФОК «Энергетик»

(бывший ДК «СпАртА», ул. Энергетиков, 47)

с 11.00 до 13.00 ДК ЦКиД «Камертон»

(ул. Островского, 16/1)



При почтовых заказах и курьерской доставке скидка не действует. Почтовые расходы 10%, минимальный заказ – 2 упаковки. Товар сертифицирован. Заказы и письма принимаются по тел.: 8 (495) 5048570 или по адресу: 107497, г. Москва, Щелковское шоссе, д.81, а/я 30. Информацию по применению бальзама «Промёд» можно получить: г. Екатеринбург, тел.: 8 (343) 2139588. ДЕЙСТВУЕТ КУРЬЕРСКАЯ ДОСТАВКА ПО г. СУРГУТУ 8 (3462) 707-837, 8-922-41-23-549 Тел. для заказа 8902691 1580.

Масло Кедровый Дар

Сертификат соответствия № РОСС RU.АИ55.В00257 от 09.02.2009 г.

Эта уникальная система оздоровления организма под названием «сибирская чистка» свои корни ведет из крепкой, здоровой духом сибирской тайги.

В процессе применения очищается печень, кровеносные сосуды, которые становятся более эластичными. За счет этого восстанавливается саморегуляция кровяного давления, значительно снижается риск инсультов и инфарктов, исчезают боли в суставах. Используется при холециститах, колитах, энтероколитах, гепатитах, гастритах, происходит регуляция обмена веществ, повышается общий жизненный тонус.

Применяется при анемии, при заболеваниях сердечно-сосудистой системы, при заболеваниях желудочно-кишечного тракта (язвах желудка и кишечника), печени, почек, поджелудочной железы, способствует снижению уровня холестерина в крови. Также рекомендован к применению при простудных заболеваниях, гриппе, ангине, гайморите, воспалении среднего уха, бронхолегочных, инфекционных болезнях. «Кедровый Дар» используется и при грибковых заболеваниях кожи, герпесе, псориазе, нейродермите, экземе, дерматите, пролежнях, геморрое, трещинах прямой кишки. Используется при остеохондрозе, радикулите, люмбаго, тромбозе, артрозе, артрите. Показан для применения при трофических язвах, фурункулах, стоматите, цистите, шпоре. Способствует заживлению ожогов, ран, укусов насекомых, послеоперационных швов, быстрому сращиванию костей. Благотворное влияние оказывает для восстановления функций репродуктивной системы (потенции у мужчин, деторождения у женщин). Способствует улучшению работы мозга, развития и сохранения памяти.

«Кедровый Дар» не уstraивает «стрессовых ситуаций» для организма, но мягко и медленно включает процесс очищения и оздоровления на клеточном уровне. Результатом является восстановление хромосомного ряда. Такое глубокое воздействие очень редко достигается с помощью специальных гомеопатических систем исцеления. При принятии кедровой смолы повышается иммунитет, в крови увеличивается содержание фагоцитов, которые уничтожают вирусы и инородные патогенные микроорганизмы. Все железы и органы нашего организма начинают работать интенсивно. Далее начинается регенерация клеток всех тканей организма, очищение от шлаков.

Рекомендуемый курс 2 упаковки.
При профилактике хронических заболеваний 4 упаковки.
Цена 1 упаковки: 500 руб. Инвалидам и пенсионерам: 450 руб.

НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ЛЕКАРСТВОМ. ПЕРЕД ПРИМЕНЕНИЕМ ВНИМАТЕЛЬНО ПРОЧИТАЙТЕ ИНСТРУКЦИЮ И ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ С ВРАЧОМ.

К победе КОММУНИЗМА

Орган Сургутского районного комитета КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся Тюменской области

№ 107 (3033) | Год изд. 32-й | Воскресенье, 4 сентября 1966 г. | Цена 2 коп.

С ПРАЗДНИКОМ, ПОКОРИТЕЛИ НЕФТЯНОЙ ЦЕЛИНЫ!

Трудовой день в бригаде вышко монтажников Героя Социалистического Труда Александра Григорьевича Тимченко начался очень рано. В половине восьмого весь коллектив в сборе. Мощный «Урал» доставляет бригаду на площадку, где монтируется буровая № 16. Это двенадцатая по счету вышка, смонтированная в этом году. В сентябре они завершают годовое задание и со второй половины сентября начинают работать в счет 1967 года.

НА СНИМКЕ: бригада монтажников Усть-Балыкской вышко-монтажной конторы.

А. МЯСНИКОВ.



В ЭТОМ году советский народ второй раз отмечает Всесоюзный День работников нефтяной и газовой промышленности. Учреждение этого праздника свидетельствует о высокой оценке партией и Советским правительством, всем народом труда нефтяников и газовиков, самоотверженно осваивающих богатства подземных кладовых страны и ставящих их на службу коммунизму. Благодаря их самоотверженному труду в короткие сроки созданы новые центры нефтедобывающей и перерабатывающей промышленности.

Большой вклад в развитие этих отраслей внесли разведчики недр, открывшие за последние годы новые месторождения нефти и газа в Западной Сибири и, в частности, в нашем Сургутском районе.

Не прошло и пяти лет, как на Усть-Балыкской площадке было открыто первое нефтяное месторождение. Это сделал тогда коллектив Сургутской нефте-разведочной экспедиции, которой руководил Герой Социалистического Труда Фарман Салманов. Теперь у нас успешно развивается нефтедобывающая промышленность. На заводы страны отправлено более миллиона трехсот тысяч тонн топлива.

Хорошо идут дела у нефтяников управлений «Сургутнефть» и «Юганскнефть» в этом году. Государственный план по добыче «черного золота» успешно выполняется.

Родина высоко оценила труд нефтяников. Орденами и меда-

Герой
Социалистического
Труда
Фарман
Курбанович
Салманов
приветствует
нефтяников:



НАМ — небольшому коллективу первых сургутских нефте-разведчиков выпало счастье открывать в Приобье несметные богатства земли — «черное золото». Накануне XXIII съезда партии на усть-балыкской площадке из скважины № 62 был получен первый мощный фонтан нефти.

Прошли годы. Сейчас на сургутской земле полным ходом идет промышленная эксплуатация открытых месторождений. Трудовую эстафету разведчики недр передали в надежные руки — нефтяникам.

Сегодня ваш большой праздник, дорогие друзья. В этот день хочется от души пожелать вам больших успехов, новых трудовых побед и большого личного счастья.

НЕФТЯНИКАМ ВСЕ ПО ПЛЕЧУ

В день праздника районный комитет партии, исполком районного Совета депутатов трудящихся горячо поздравляют всех нефтяников с одержанными победами и желают им новых трудовых успехов. Победы наши палицы. Но вместе с этим перед нефтяниками Сургутского района впереди стоят огромные задачи. К 1970 году район должен давать стране 13 миллионов тонн нефти. Для этого надо лучше организовать работу буровых бригад, коллективов вышко-

монтажников. В год 50-летия Советской власти должен вступить в строй действующих нефтепровод Усть-Балык—Омск.

Принятые XXIII съездом КПСС Директивы по пятилетнему плану развития на 1966—1970 годы предусматривают дальнейшее развитие нефтяной и газовой промышленности. В предстоящем пятилетии много предстоит поработать нефтяникам нашего района, но твердо можно сказать, что как бы не были трудны поставленные партией задачи, они будут выполнены. Порукой тому доблестный труд нефтяников.

В. БАХИЛОВ,
первый секретарь
райкома партии.

РЕКОРДЫ БУРОВИКОВ

ЗАДОЛГО ДО ПРАЗДНИКА В УСТЬ-БАЛЫКСКОЙ КОНТОРЕ БУРЕНИЯ РАЗВЕРНУЛОСЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН АВГУСТА ПО ГЛУБОКОМУ БУРЕНИЮ БЫЛ ВЫПОЛНЕН 20 ЧИСЛА, И С ТЕХ ПОР КОЛЛЕКТИВ РАБОТАЕТ В СЧЕТ СЕНТЯБРЯ.

ОСОБЕННО ХОРОШО ТРУДИТСЯ БРИГАДА МАСТЕРА МАКСИМА ИВАНОВИЧА СЕРГЕЕВА. ПРИ БУРЕНИИ СКВАЖИНЫ № 848 ГЛУБИНОЙ 2.180 МЕТРОВ БРИГАДА УСТАНОВИЛА ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕКОРД ПО СКОРОСТИ ПРОХОДКИ. СКВАЖИНА НАЧАТА БУРЕНИЕМ 12 АВГУСТА В 12 ЧАСОВ, А ЗАКОНЧЕНА В ПОЛДЕНЬ 19 АВГУСТА. СКОРОСТЬ НА СТАНОК В МЕСЯЦ СОСТАВИЛА 9.358 МЕТРОВ. НА ПРОХОДКУ ЗАТРАЧЕНО ВСЕГО ЛИШЬ 14 ДОЛОТ. ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОЕ ВРЕМЯ ПРИ БУРЕНИИ СОСТАВИЛО 98,8 ПРОЦЕНТА.

В КАНУН ПРАЗДНИКА БРИГАДА МАКСИМА ИВАНОВИЧА УСТАНОВИЛА ЕЩЕ ОДИН ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕКОРД. СКВАЖИНА № 848-ВИС ГЛУБИНОЙ 1.520 МЕТРОВ ПРОБУРЕНА ЗА 54 ЧАСА. СКОРОСТЬ НА СТАНОК В МЕСЯЦ СОСТАВЛЯЕТ 20.081 МЕТР. ЭТО НА ПЯТЬ ТЫСЯЧ БОЛЬШЕ ПРЕЖНЕГО РЕКОРДА, КОТОРЫЙ БЫЛ УСТАНОВЛЕН ШАИМСКИМИ БУРОВИКАМИ. 26 АВГУСТА БРИГАДА М. И. СЕРГЕЕВА ВЫПОЛНИЛА ГОДОВОЙ ПЛАН СТРОИТЕЛЬСТВА ГЛУБОКИХ СКВАЖИН. СЕЙЧАС КОЛЛЕКТИВ УСПЕШНО ТРУДИТСЯ В СЧЕТ ВТОРОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ.

ХОРОШО РАБОТАЮТ БУРОВЫЕ БРИГАДЫ МАСТЕРОВ Ю. М. ШВЕДОВА И А. А. КАЗМИНА.

ВСЕ ТРУДОВЫЕ РЕКОРДЫ УСТЬ-БАЛЫКСКИХ БУРОВИКОВ ПОСВЯЩАЮТ СВОЕМУ ПРАЗДНИКУ — ВСЕСОЮЗНОМУ ДНЮ НЕФТЯНИКА.